

Årsmöte i Åleds vägförening 16 juni 2009

Plats: Åleds hemvärnsgård.

25 fastighetsägare närvarande.

§1 Mötet öppnande

Ordförande Jan Alexandersson öppnade årsmötet och hälsade alla välkomna.

§2 Godkännande av dagordningen

Dagordningen lästes upp. Eftersom motion nummer 3 berör de föreslagna nya stadgar som skall antas för andra gången föreslog Mikael Andréasson att denna motion behandlas innan beredning och beslut om nya stadgar. Med denna justering beslöt mötet godkänna dagordningen.

§3 Val av mötesordförande

Till mötesordförande valdes Mikael Andréasson.

§4 Val av mötessekreterare

Till mötessekreterare valdes Anders Andersson.

§5 Val av 2 justeringsmän tillika rösträknare

Till att justera årsmötesprotokollet och tillika rösträknare valdes Vilhelm Persson och Roland Kramer.

§6 Kallelsens godkännande

Jan Alexandersson redogjorde för vad som står i stadgarna och hur kallelsen gått till. Mötet godkände att kallelse till årsmötet skett enligt stadgarna.

§7 Godkännande av röstlängden

Hänskjuts till senare i den mån det behövs under mötets gång. Röstlängden var framtagen och hölls tillgänglig om det behövdes under mötet. Andelslängden hölls tillgänglig för medlemmarna. *Bilaga 1*

§8 Styrelsens verksamhetsberättelse

Jan Alexandersson, läste upp föreningens verksamhetsberättelse för verksamhetsåret 2008-05-01 till 2009-04-30. Verksamhetsberättelsen godkändes av mötet. *Bilaga 2*

§9 Ekonomisk redovisning, resultat och balansräkning

Mikael Andréasson föredrog föreningens räkenskaper för verksamhetsåret 2008-05-01 till 2009-04-30. Årets överskott på 191 513 kronor och 49 öre beslöt mötet överföra i ny räkning utan någon avsättning till investeringsfond. Mötet godkände föreningens räkenskaper. *Bilaga 3*

§10 Revisorernas berättelse

Revisorernas berättelse lästes upp och mötet beslöt lägga denna till handlingarna. *Bilaga 4.*

§11 Ansvarsfrihet för styrelsen

Ansvarsfrihet för styrelsen för verksamhetsåret 2008-05-01 till 2009-04-30 tillstyrktes av mötet.

§12 Godkännande av stadgeändringar

Enligt beslut under §2 avhandlades först motion nummer 3, (*Bilaga 5*) angående att i stadgarna skriva in att föreningen kan engagera sig i frågor som berör ett stort antal medlemmar. Motionen lästes upp, Styrelsen föreslår avslag med motivering att detta bör skötas av en frivillig samhällsförening eftersom det ligger utanför föreningens förrättning. Föreningens förrättning styrs av anläggningslagen. Mötet avslöt motionen.

Stadgeändring. (*Bilaga 6*) De nya stadgarna som antogs första gången på årsmötet den 11 juni 2008 lästes upp. En del punkter i de nya stadgarna förklarades lite mer utförligt och det gavs motivering av varför några punkter fått just den lydelsen. En del frågor förekom såsom:

- Vore det inte möjligt att skicka ut den ekonomiska redogörelsen till alla medlemmar. Mikael förklarar att styrelsen försökt göra en medelväg genom att göra alla papper tillgängliga bl.a. i affären i förväg, för dem som inte har tillgång till Internet.
- Suppleanterna bör vara med på styrelsemötena för att hålla sig ajour med vad som händer. Jan sa att så tillämpar man styrelsemötena redan nu, utan att de behöver stå i några stadgar.
- Kallelsetiden inför nästa styrelsemöte. Bestäms inte nästa möte på varje styrelsemöte? Den korta kallelsetiden är för att snabbt kunna kalla till möte om något dyker upp med kort varsel, berättar Mikael A.
- Fråga ang. Räkenskapsperioden: vad händer med perioden från årsmötet och fram till sista augusti? Antingen avkortat eller förlängt räkenskapsår. Mötet tar ställning efter beslut om nya stadgar.

Mötet föreslog inga ändringar eller tillägg till de föreslagna stadgarna. Mötet beslutade godkänna stadgeändringarna.

Skall verksamhetsåret förkortas eller förlängas? Mötet beslutade att när stadgarna registreras förlängs räkenskapsåret till 31 augusti 2010.

§13 Motioner till årsmötet

Motion nummer 1 (*bilaga 7*) om cykelvägen Sennan-Åled. Motionen lästes upp. Styrelsen bifaller motionen.

Synpunkt: Blir det inte dyrt för föreningen med de föreslagna ändringarna? Vägen ligger på Vägverket, men kan ju agera med påtryckningar på Vägverket och kommunen.

Synpunkt: Kanske samverka med Sennans vägförening i detta ärende? Jan föreslår att en skrivelse görs till kommun, Vägverk och Banverk för att kolla vad som händer.

Mötet tillstyrker motionen

Motion nummer 2 (*bilaga 8*) om att ändra prioritet för lekplatsen på Vinkelgatan.

Styrelsen bifaller motionen.

Synpunkt: Föreningen kan väl inte bara agera för en lekplats, skall föreningen inte verka för samtliga nuvarande lekplatser? Jo det tyckte de närvarande vore bäst.

Synpunkt: Ligger den inte under föreningens ansvar?

Nej, kommunen har tagit beslut på att sköta dylika områden. Kommunen har beslut på att behålla fyra lekplatser i Åled. Den på Vinkelgatan ingår inte bland de fyra

Synpunkt om de som ska läggas ner: Vem ansvarar för ev. olyckor på dessa? Det åligger kommunen att svara för sådant.

Synpunkt ang. tennisbanorna. Vad händer med dem, de ser mycket risiga ut? Det är föreningens uppgift att påtala brister för kommunen.

Synpunkt: Vad händer om föreningen bekostar en massa upprustning av lekparken, kommer det kosta medlemmarna en massa pengar?

Synpunkt: Vem har hand om trottoarerna, som är dåliga på vissa håll?

Sannolikt kommunen.

Vilhelm påpekar att föreningens pengar kan gå till att rädda lekplatser som ska läggas ner, inte till sådana som kommunen ändå tänker satsa på.

Motionen tillstyrktes i sin helhet, med tillägget att vi ska verka för att samtliga lekplatser ska bevaras och satsas på.

§14 Styrelsens verksamhetsplan

Fråga: Har det kommit något från kommunen som tyder på att de tänker ta över föreningens verksamhet? Inte det formella huvudmannskapet förrän vägarna håller en viss kommunal standard. Två vägar är i nuläget grusvägar, vilket förmodligen räcker för att kommunen inte vill ta över innan de är belagda med asfalt.

Fråga: Var inte området på Halmstadvägen kommunal mark innan det bebyggdes? Oklart.

Fråga: Hur är det inne i Halmstad, finns det vägförening där? Vissa delar av Halmstad har det, till exempel Frösakull, Söndrum, Tylösand.

Ska vi ta reda på vad som krävs för att bli av med huvudmannskapet? Ja!

Verksamhetsplanen godkännes.

§15 Fastställande av antalet ledamöter i styrelsen

Fyra ledamöter och två suppleantplatser beslutades.

§16 Arvoden till styrelsen

Mathias Perssons förslag: ordf. 6000, kassör 6000, ledamot 4000, suppleant 1000, revisor 800.

Mötet godkände de föreslagna nivåerna i enlighet med Mathias Perssons förslag.

Förslag: Om det yrkas på reseersättning ska sådan utges. Godkännes.

Nivå? Förslag: 30kr/mil. Förslaget antogs av mötet.

§17 Årsavgiften till föreningen

Förslag: 200 kronor per andel, med tanke på de motioner som föreslagits gällande framtida investeringar etc. Föreningen har kostnader på ca 50000 per år.

Synpunkt ang. Budgeterad portokostnad på 7000/år. Föreningsporto är mycket billigare än vanligt porto, har det använts?

Fråga: Vad är gränsen för "vinstdrivande syfte": Svar 1 kronas överskott, stora överskott flera år i rad.

Mötet beslutar att utdebitera 200 kronor på per andel för nästkommande verksamhetsår, enligt föreliggande debiteringslängd.

§18 Fastställande av budget för nästa år

Budgeten godkändes. (*bilaga 9*)

§19 Val av ordförande för ett år

Till ordförande fram till nästa årsmötet valdes Jan Alexandersson.

§20 Val av ledamöter på två år

Till styrelseledamöter på 2 år valdes Mikael Andreasson och Vilhelm Persson.

§21 Val av ledamöter på ett år

Till styrelseledamot på ett år valdes Mathias Persson.

§22 Val av suppleanter

Till suppleanter valdes Bo Palmqvist och Göran Sellergren.

§23 Val av två reviso

Till Revisorer valdes Hans Andersson och Marie Andersson.

§24 Val av revisorssuppleanter

Till Revisorssuppleanter valdes Thomas Bengtsson, Halmstadvägen 24. och Roland Kramer, Prästhögsvägen 14.

§25 Val av valberedning

Till Valberedning valdes Magnus Brattlöf

§26 Övriga frågor

Årsmötesprotokollet kommer att finnas tillgängligt på föreningens hemssida, www.åledsväg.se samt på anslagstavlan i affären ca 14 dagar efter årsmötet.

Ingår underhållet av vägarna också i kommunens åtagande. Ja.

Ska det målas vita linjer i kurvorna på alla vägar inom området?

Hur höga får häckar och staket vara? Tekniska kontoret har en skrift om detta, och i den mån tomter inte hålls i trafiksäkert skick kan detta anmälas till byggnadskontoret för handläggning enligt plan och bygglagen.

Varför är det bara tre övergångsställen i rondellen mitt i byn?

Mikael tackade för förtroendet att få leda dagens möte och gav en eloge till mötesdeltagarna för positiva och konstruktiva inlägg. Därefter överlämnades ordförandeklubban till den omvalda ordföranden.

§27 Mötet avslutas

Jan Alexandersson tackade mötesdeltagarna för att de kommit till årsmötet, aktivt deltagit i mötet och förklarade mötet avslutat.

Vid Protokollet



Anders Andersson

Justerat den/..... 2009



Vilhelm Persson



Roland Kramer